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RESUMEN.

La mayoria de los trabajos de investigacion y articulos que se refieren al costeo basado en
actividades (ABC), tienen su foco en las operaciones de fabricacion, aunque el enfoque ABC
puede ser aplicable a todo el espectro de funciones de la empresa.

La importancia relativa de los costos indirectos ha crecido desde que se emplean mas recursos
para la organizacion, el gerenciamiento de la produccién y para la provision de calidad y servicio al
cliente, por lo que ha aumentado la necesidad de asignar los costos indirectos de manera mas
precisa.

En este marco, se aplica en una empresa, cuyas funciones mas importantes son la distribucién y
venta, dos métodos de costeo: el método tradicional y el método ABC. Los resultados indican una
diferencia importante respecto de los costos unitarios.

Considerando las distintas actividades logisticas que se desarrollan en la empresa analizada, los
costos unitarios calculados se utilizan en el calculo del error de pronéstico. Los resultados
muestran una marcada diferencia entre ambos métodos, lo que debera repercutir en futuras
decisiones.
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1. INTRODUCCION

Este trabajo se desarrolla en el marco de un proyecto que incluye la aplicacion de técnicas
tendientes a la mejora de los indicadores de la gestion de una empresa comercializadora de
productos metallrgicos de la zona, comprendida dentro de la clasificacion de PyME.

La empresa distribuye alrededor de 40 tipos de productos, entre los que se cuentan cafios de
diferente diametro y largo, chapas de diversos tipos y tamafios y articulos derivados de la industria
metalUrgica que se utilizan en la industria de la construccién, pesquera y otras industrias de la
zona.

La empresa posee alrededor de 20 personas entre operarios de planta y administrativos y un
depdsito de aproximadamente de 1300 metros cuadrados los cuales estan destinados -
practicamente en su totalidad- a las actividades almacenamiento de los productos.

Los procesos que se desarrollan en la misma, involucran la recepcién y almacenamiento de los
materiales que ingresan al depésito, provenientes del mercado de los proveedores; el armado del
pedido y el despacho hacia el mercado de los clientes.

Por tratarse de una pequefia empresa de caracter familiar las herramientas de gestidon que utiliza,
propias de este tipo de empresa, si bien suelen dar buenos resultados en el corto plazo, adolecen
respecto de su alta dependencia de las personas que las aplican.

Es en este sentido, se intenta implementar diversas técnicas relacionadas a la gestién de la
organizacion, a fin de dar un respaldo consistente a las decisiones que se tomen.

El objetivo de este trabajo es comparar la técnica de costeo que actualmente se aplica, que es la
denominada “tradicional”, frente a la implementacion de un sistema de costeo por actividades,
sistema ABC y demostrar las diferencias arrojadas entre ambos métodos cuando se eval(an los
costos derivados de los errores propios de prondsticos de ventas.

Tanto el céalculo de los costos por el sistema ABC como la aplicacién de una metodologia para
predecir las ventas permitiran a la empresa ir introduciendo paulatinamente las técnicas
destinadas a la optimizacion del sistema.

2. MARCO TEORICO

Hacia finales de los afios ochenta, debido a los cambios tecnoldgicos y a una intensificacién de la
competencia global, se comienzan a cuestionar los sistemas de costos que reflejan las actividades
productivas simples en las que predominan los costos directos y variables.

La falta de adecuacion de la contabilidad de costos y de gestién a dichos cambios, ocasiona que la
informacion obtenida de los sistemas de costos convencionales pierda relevancia y que sean
sometidos a revisiones criticas [1].

En una economia globalizada, el entorno del empresario es muy cambiante, y por esta razon, las
decisiones estratégicas deben fundamentarse sobre informacion certera en materia de costos. Los
avances en los sistemas de produccion (just in time, flexible manufacturing system,total quality
system, etc.) en el mundo hacen variar las estructuras de costos de los productos.

Por un lado, la importancia relativa de los gastos generales de produccién y gastos indirectos
crece desde que se emplean mas recursos para la organizacién, para el gerenciamiento de la
produccion y para la provision de calidad y servicio al cliente. Asimismo, aumenta la necesidad de
controlar y contabilizar estos elementos del costo.

Por otro lado, se produce un cambio en la naturaleza de los costos generales. Los costos que son
predominantemente influenciados por el volumen de produccién (por ejemplo, potencia, luz,
lubricacion, etc.) ahora dependen de la complejidad y diversidad de la produccién.

El sistema de costos basado en las actividades trata de encontrar el costo real de cada producto
basandose en las actividades que se realizan para obtener el producto. Se establece el costo de
cada producto (en lo referido a los gastos indirectos componentes de los costos) en funcién de la
cantidad de unidades de actividad que cada uno usa. El paso de los costos desde la actividad
hacia los productos se efectlia mediante los llamados cost-drivers o inductores de costos [2].

El sistema ABC propone mejorar el proceso de calculo del costo, para lo cual su metodologia se
sustenta en la nocion “actividad” como soporte conceptual, basandose en el principio de que las
actividades son las que ocasionan los costos y no los productos.

Con el paso del tiempo, esta técnica evoluciona desarrollandose hacia el denominado Sistema de
Gestion Basado en las Actividades (ABM) fundamentado en el analisis de las actividades que se
ejecutan en la organizacion. Mientras que desde el punto de vista del célculo de costos, el sistema
ABC/ABM mejora la precisién de cualquier objetivo de costo, desde el punto de vista de la gestion,
este sistema permite conocer las causas que originan la incurrencia en los mismos, racionalizando
las actividades y conduciendo a la organizacion hacia la eficiencia [3].

2.1 Metodologia ABC.
Tanto los sistemas de costos tradicionales como el Sistema ABC requieren para su calculo dos
etapas:



La primera etapa consiste en el prorrateo de los costos indirectos, en el costeo tradicional esta
division se realiza entre los centros de costo mientas que en el sistema ABC, se realiza entre las
distintas actividades.

En la segunda etapa se aplican los coeficientes de prorrateo derivados de la distribucion previa, ya
sea por volumen de produccién, horas hombre, horas maquina, en el primer caso o por operacion
en el caso de ABC.

Para disefiar un sistema ABC se deben formular 4 etapas:

Primera etapa. Identificacion de las actividades:

Este paso es fundamental para el método ABC porque se establece la estructura y la extension del
sistema. Es también beneficioso pues determina realmente lo que sucede en las areas relevantes
del negocio y en consecuencia asegura que el sistema de costos se construya sobre la realidad.
La identificacion de las actividades involucra el relevamiento de los procesos que se realizan, con
los recursos asignados. Estas tareas se complementan con el uso de la planilla de liquidacion de
sueldos del personal la cual brinda una forma de comprobar que todos los empleados involucrados
en la actividad estan contabilizados en el analisis.

Segunda etapa. Costo de las actividades:

A partir de los datos relevados en el paso 1, se asignan los costos de los recursos utilizados en
realizar las actividades. Algunos costos, como el de la mano de obra, pueden ser derivados de los
datos sobre la cantidad de empleados intervinientes y el tiempo requerido por dicha actividad.
Otros costos directamente asociados con las actividades se pueden determinar por el registro en
el uso del equipamiento, la ubicacion y los suministros consumidos por aquéllos que estan
realizando el trabajo. Donde no es posible la relacién directa, serd necesario usar algun coeficiente
para distribuir dichos gastos.

Tercera etapa. Seleccion de la variable volumétrica principal (cost driver o inductor de costo):

El inductor de costo es la variable a utilizar como denominador en las proporciones a usar para
aplicar los costos de las actividades a los productos, Ecuacion 1:

Costo de la actividad por periodo (1)

coeficiente inductor de costo = -
Inductor de costo por periodo

Es una medida cuantitativa de la carga de trabajo de la actividad. El mejor inductor de costos de
una actividad es el causante de la misma. Para la eleccion del inductor de costo, se debe tener en
cuenta, que:
a. La variable debe ser cuantificable y homogénea.
b. Los datos de la variable seleccionada deben poder recopilarse de una manera
simple y econémica.
c. El inductor de costo seleccionado debe tener una fuerte correlacion con los
niveles de costos del conjunto de actividades.
Cuarta etapa. Aplicacion de la variable volumétrica principal (cost driver) a los productos:
Los inductores de costos operan eficientemente cuando son capaces de identificar cada gasto
general en cada producto especifico. Si el inductor de costos esta relacionado a varios productos
debe ser repartido entre ellos sobre la base de la proporcion directamente asociada con cada uno.
El requerimiento de relacionar al inductor de costos con los productos requiere de un juicio
analitico y es uno de los pasos mas importantes en el disefio del sistema ABC.

2.2 Prondsticos.

La prediccién de demanda tiene como objetivo mejorar el flujo de informacion en la cadena de
suministro de las empresas y por lo tanto, preparar a la organizacién en medios técnicos, humanos
y financieros para soportar las operaciones futuras de la empresa. Existen diversas técnicas y
métodos que se utilizan para predecir el comportamiento de la demanda basados en datos
historicos, que van desde la simple recoleccion de informacién en el departamento de ventasy su
posterior analisis y extrapolacion, hasta métodos complejos basados en modelos econométricos y
estadisticos [4].

Es de fundamental importancia considerar el error que inevitablemente viene asociado a toda
prediccion. Numerosos autores, han reconocido la importancia del mismo en el momento de la
toma de decisiones [5]. Especificamente, si se habla de la gestidon de inventario, el error de
prondstico puede generar un aumento en los costos de posesién (por sobrepronosticar) y un
menor nivel de servicio y potencial pérdida de clientes (por subpronosticar).

El error o residuo se define como la diferencia entre el valor de lo que realmente ha ocurrido y el
valor de la proyeccion, Ecuacion 2.

Error=¢ = A - F, 2)
Otros autores, analizan el impacto del error de prondéstico bajo 3 categorias principales, las cuales
se presentan en Tabla 1 [6].



Tabla 1 Impacto del error de pronéstico en produccion.

Impacto en la Impacto en la capacidad Impacto en el inventario
planificacién de produccion
Inestabilidad en Capacidad sobre Exceso de inventario
la programacién dimensionada
Capacidad insuficiente Costo de mantenimiento de
inventario

Obsolescencia
Beneficio reducido
Costo de ventas prdidas

2.3 Costo de mantenimiento en un almacén.
El costo unitario anual de mantenimiento de las existencias para un determinado producto se
calcula a través de la Ecuacion 3:

H=CxXi (3)

H = Costo unitario anual de mantenimiento de las existencias [us$/afio].

C = Costo unitario de compra del producto en el ingreso al almacenamiento [us$ /u].

i= Tasa anual de costo de mantenimiento (aplicable al producto).

El costo total anual de mantenimiento se expresa como un porcentaje del valor total invertido en el
stock, es decir, como una tasa de costo de mantenimiento. En las empresas de reventa, como
total invertido se debe tomar, la valorizacion de las existencias a costo de reposicion [7]

Los componentes del costo de mantenimiento a considerar son los siguientes:
1) Costo financiero. Para calcular el costo de oportunidad del capital inmovilizado en las
existencias, se debe determinar la tasa de interés de oportunidad del capital mediante una tasa de
interés del mercado, por ejemplo, de un plazo fijo.

2) Costo de almacenamiento. Este item involucra todos los costos en que se incurre en el
almacén, por las actividades que en él se realizan, el personal que lleva a cabo las tareas, el
equipamiento necesario para almacenar los productos y los vehiculos que se utilizan en los
movimientos del almaceén.

3) Otros costos: costo de personal, por mermas, por roturas, por obsolescencia, por seguros, etc.

3. METODOLOGIA

En la elaboracién de este trabajo se consideran, luego de realizar un analisis de Paretto, 4 familias
de productos identificadas como “productos A” en el resultado de dicho analisis. Dichas familias
son: cafios, chapas, bridas y angulos.

Mediante observacion directa y entrevistas con los responsables de las actividades que se
desarrollan en la empresa, se relevan los procesos que involucran todas las actividades como asi
también los recursos intervinientes.

La seleccion del inductor de costos y los calculos de costos, ya sea por el método tradicional como
aplicando la metodologia ABC, se realizan utilizando planillas de calculo.

Para la obtencién de los prondsticos se utiliza la metodologia ARIMA, aplicando el software SPSS,
sobre la base de datos historicos de ventas de los productos de 3 afios -2007, 2008, 2009-, se
calcula el mismo para el afio 2010. El comportamiento de las predicciones se compara con las
ventas reales correspondientes al mismo periodo y de esta forma se obtiene el error del
prondstico.

Finalmente se calculan los costos del error del pronéstico siguiendo ambas metodologias de
costeo.

4. DESARROLLO

4.1 Procesos

El proceso general que se desarrolla sobre los 4 productos se representa en el diagrama de flujo
de la Figura 1.
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Figura 1 Proceso general de las entradas y salidas del sistema analizado.

Segun sea el producto que se analice, el proceso variard sus caracteristicas, aunque algunas son
comunes tales como el ingreso y el despacho, que en todos los casos se realiza en un camion de
la empresa. Los transportes internos se realizan con dos autoelevadores.

En la Tabla 2 se describen las principales caracteristicas referidas a la descarga y ubicacién en
estanterias, en funcion del producto.

Tabla 2 Caracteristicas de los procesos realizados.

DIMENSIONES LOTE Tiempo de | CARGA Tte(*) ESTANTERIA
descarga UNITARIA
CANO diametro 5 cm | 720 1440 15 cafios 7 min/ cantiléver de
largo 6m unidades | minutos/lote carga brazo inclinado
unitaria
CHAPA 1.2mx6m 480 800 6 chapas 9 min estanterias tipo
unidades | minutos/lote rack
ANGULO 1280 960 20 6 min cantiléver de
unidades | minutos/lote | angulos brazo horizontal
BRIDA 1248 500 39 14 min cajas de madera
unidades | minutos/lote | bridas/caja contrachapadas.

(*) TTe= Tiempo de traslado a estanteria

4.2 Recursos.

Los recursos consisten en espacio, equipamiento, vehiculos y personal.

Los costos anuales de capital por el espacio, el equipamiento y los vehiculos se calculan a partir
de su costo de depreciacion anual para la vida util del recurso.

El personal a cargo de las tareas del almacén, esta formado por un grupo de once operarios y un
supervisor. El salario de los operarios es de 1000 us$/mes y el del supervisor de 1200 us$/mes.
Todos trabajan doce meses por afio.

En la Tabla 3 se muestran, el tipo y cantidad de cada recurso empleado como asi también su
costo anual.



Tabla 3 Costo anual de recursos.

Costo o Costo de Costos de Costo
S Vida util o
inicial (afios) depreciacion op. y mant. total
(us$) (us$/afio) (us$ /afio) (us$/afio)
Almacén 750000 30 25000 25000
Estanterias
Cantilever de brazo
inclinado (8) 5600 5 1120 1120
Cantilever de brazo
horizontal (12) 8400 5 1200 1680
Rack (10) 6000 5 1680 1200
Estanteria metélica (7) 1400 5 280 280
Cajas de madera (32) 1120 5 224 224
Palets (20) 500 5 100 100
Vehiculos
Camién 350000 10 35000 21000 56000
Zamping 36000 10 3600 2160 5760
Puete grua 120000 10 12000 7200 19200
Personal
Operarios (11) 132000
Supervisor (1) 14400
TOTAL(us$/afio) 256964

4.3 Costo de las actividades

En la Tabla 4 se muestra el costo de las actividades de acuerdo al porcentaje de los recursos que

utilizan.
Tabla 4 Costo anual de las actividades.
Descarga Empaqgue Despacho
Recursos (us$/ano)

Almacén 25000 3750 17500 3750

Estanterias 4604 2302 2302

Camién 56000 56000

Zamping 5760 2880 2880

Puente gria 19200 9600 9600
operarios 132200 48000 48000 36000

supervisor 14400 4800 4800 4800

Costo total de la actividad

(us$/ano) 66150 75482 115332

4.4, Asignacion de costos
4.4.1 Sistema tradicional

En la Tabla 5 se muestra el costo de almacenamiento asignado en funcién del nimero de
unidades almacenadas de cada producto.

Tabla 5 Costo total unitario. Método tradicional.

Costos Totales

256964 us$/ario

Unidades totales

44736 u /afio

Costo Total por unidad 5.744 us$ / u
cafos chapas angulos bridas

Unidad. almacenadas (u/afo) 8640 5760 15360 14976
Costo total (us$ /afo) 49628 33085 88228 86022




4.4.2 Sistema ABC
En la Tabla 6 se detallan los costos de las actividades, en funcién de los costos totales y de los
recursos utilizados por las mismas.

Tabla 6 Costo de las actividades.

Descarga 66150 us$/afio

Horas totales de descarga 744 h/afio

Costo por hora de descarga 88,911 us$ / h

Costo de emp y est 75482 us$/afio

N° de ordenes de recepcién 2688 ord /afo

Costo por orden 28,081 us$ / orden

Costo de Despacho 115332 us$/ afio

N° de lotes totales 2800

Costo por lote 41,19 us$ /lote

A partir de los resultados de la Tabla 6, se calculan los costos asignados a cada producto en
funcion de las actividades, que se presentan en Tabla 7:

Tabla 7 Costo de los productos en funcién de las actividades.

Cafios Chapas Angulos Bridas
Tiempo de descarga (h) 288 160 192 104
Costo de descarga(us$/afio) 25606 14233 17071 9240
Lotes ingresados 576 960 768 384
Costo de emp.y est. (us$/afio) 16175 26958 21566 107 83
N° lotes despachados 600 1000 800 400
Costo de despacho (us$/afio) 24714 41190 32952 16476

Para el célculo de costo de descarga se plantea como inductor de costos la cantidad de horas de
descarga que cada producto insume. Este valor es diferente en cada uno de los cuatro productos,
ya que la cantidad de horas necesarias de descarga es distinta en cada caso.

Para la actividad empaque y estacionamiento el inductor utilizado es el nimero de 6rdenes de
recepcion por lotes empacados y estacionados por producto, se emite una orden por lote. Para la
actividad despacho el inductor es el nimero de lotes despachados.

4.5 Obtencién de los pronoésticos

Para la obtencion de los prondésticos se utiliza el modelo ARIMA no estacional, denominado
proceso autorregresivo integrado de medias moviles, de orden (p, d, q) regular. Esta metodologia
permite describir una serie de observaciones después de que hayan sido diferenciadas d veces, a
fin de extraer las posibles fuentes de no estacionariedad.

Las componentes del modelo (p,d,q) se obtienen analizando las 4 series a través de sus
correlogramas (graficas de autocorrelacion), y corroboran por un test de significacion de t de
Student. Se comprueba la no estacionalidad de las series a partir del andlisis de los
periodogramas de frecuencia correspondientes, donde se detectan los puntos maximos, cuyos
inversos producen los posibles periodos estacionales.

En la Tabla 8 se indica para cada uno de los productos, los valores de los pardmetros del modelo.

Tabla 8 Parametro de la metodologia ARIMA para los 4 productos.

Producto | p,d,qg Constante
Cafio (0,1,1) 0
Chapa (0,1,1) 0
Angulo (0,1,1) 0
Brida (0,1,1) 0

En la Figura 2 se presentan las ventas reales del producto cafio, durante el afio 2010 y su
pronéstico. Se puede observar el valor constante del pronéstico, debido al modelo obtenido,
ARIMA (0,1,1) o IMA(1,1) con ordenada al origen nula, lo que indica que la trayectoria de la
prediccion es una linea recta. Las 4 familias analizadas responden al mismo comportamiento.
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Figura 2 Venta real y prondéstico para el producto Cafio.

4.5.1 Determinacion del costo del error de pronést  ico

Para evaluar los costos de los errores por sobrepronéstico y subprondstico, se determina el costo
de posesion de cada producto en el almacén, seguin Ecuacion 3 y el costo de faltante, como 25
veces el costo de posesion.

Los componentes del costo de mantenimiento que se consideran son el costo de almacenamiento
y el costo financiero. Los otros componentes no se contemplan, por no aplicar a la empresa que se
analiza.

Para el calculo del costo financiero se considera la tasa de interés nominal anual del BCRA por
depodsitos de pesos en caja de ahorros comun y a plazo fijo, de 30 o0 méas dias de plazo es de
10.4% [8].

En la Tabla 9 se muestran las tasas de costo de mantenimiento de existencias para ambos
métodos de asignacién de costos.

Tabla 9 Tasas de mantenimiento de existencias

Sistema tradicional Sistema ABC
Canos 19.6% 16.7%
Chapas 19.6% 20.1%
Angulos 19.6% 25.1%
Bridas 19.6% 19.9%

5. RESULTADOS

5.1 Costos unitarios segliin los métodos aplicados.

En la Figura 3 se presentan los costos unitarios de cada producto, éstos se calculan segun el
método tradicional y segun el método ABC.
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Figura 3 Costos unitarios segun las metodologias de célculo.

Se puede observar una importante diferencia entre ambos sistemas, la cual es indicativa que no
va a ser equivalente utilizar una u otra metodologia a la hora de tomar las decisiones.

A titulo de ejemplo, podemos considerar el caso de la chapa, si se consideran los resultados de la
metodologia tradicional, su costo unitario es el mismo que el de los otros productos que se
analizan, mientras que para el sistema ABC el costo unitario de la chapa es casi el doble que el
costo del cafio y supera casi en un 80% al costo unitario de la brida.

Este resultado deriva en la consideracién que se debe tener en el momento de tomar decisiones
gue involucren a los productos. Una medida idéntica que afecte a los cuatro productos tiene
resultados muy diferentes desde el punto de vista econémico financiero.

5.2 Costos del error de prondstico
Como resultado del analisis de los pronésticos, en Figura 4 se presentan las unidades sobre y
subpronosticadas.

200 - UNIDADES SOBRE Y SUBPRONOSTICADAS
150 -
100 -

uni Cafio
-200 - M uni Chapa
W uni dngulo

M uni brida

Figura 4 Unidades sobre y subpronosticadas para el afio 2010.

Se observa un importante error en el pronéstico del producto brida, siendo en el 83% de los meses
un error en defecto, es decir, de unidades subpronosticadas. Se considera que el costo por
faltante es 25 veces mayor que el de posesién, un comportamiento de estas caracteristicas lleva a
presuponer una significativa implicancia en términos econémicos.

El costo segun tipo de producto, como asi también el costo total derivado del error en el prondstico
se presenta en la Figura 5 para los dos métodos de costeo.
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Figura 5 Costo del error de prondsticos.

Se aprecia la estrecha correlacion entre unidades en exceso y defecto y los costos que generan.
Tal como se habia anunciado, el costo generado por el error en el prondstico del producto brida es
el mas importante por las razones previamente expuestas.

Si se comparan los métodos de costeo, se observa que cuando se calculan los costos de error de
prondstico segun el método tradicional, el producto brida es el que mayor costo proporciona,
seguido en orden descendiente, por los productos chapa, cafio y angulo. En cambio si se analizan
los resultados de aplicar la metodologia ABC, si bien los productos brida y chapa siguen liderando
los costos, el orden cafio y angulo esta invertido. Esto significa un cambio en el orden de
importancia de los productos respecto de sus efectos por la asignacion de los costos.

Finalmente, si los costos por error de pronéstico se calculan segun el método tradicional, dicho
error resulta ser un 27% mayor que con el método ABC, lo que indica una diferencia muy
importante que légicamente incidird en las decisiones que se toman.

6. RESUMEN Y CONCLUSIONES

Se relevan y analizan los productos y procesos que se desarrollan en una empresa dedicada a la
distribucioén y venta de productos metallrgicos de la zona.

Se calculan los costos operativos del almacén en la forma tradicional y asignan los costos por
actividades o método de costeo ABC.

Los resultados indican que existen diferencias en los costos unitarios de los productos mas
importantes que comercializa la empresa, segun el método de costeo que se aplique.

El calculo por el método tradicional, asigna el mismo costo unitario a cada uno de los productos,
mientras que el método ABC, indica que los costos unitarios de los mismos son distintos. Como
resultado el producto chapa logra ser el de mayor costo unitario, siguiéndole en orden
descendiente de costos, cafio, angulo y brida, si el costo se calcula segiin ABC

Posteriormente se calculan los pronésticos de ventas y el error del mismo, expresado en unidades
sobrepronosticasdas y subpronosticadas

Se calcula el costo en la gestién de inventarios que generan dichas unidades por exceso y por
defecto, en funcién de los métodos de costeo aplicados.

De acuerdo al método tradicional, los costos generados por error de prondstico estdn compuestos
en un 70% por errores en el prondstico de las bridas, 15% chapas, 8% cafios y 5% angulos.

De acuerdo al método ABC, si bien el principal generador de costo sigue siendo aquél originado
por el error de pronéstico en las bridas, su participacion alcanza al 60% y las chapas comprenden
el 20% del total. En este caso, los angulos ocupan el 3° lugar en la participacion, con un 10% y por
ultimo los cafos con el 8% de participacion en el total de los mismos.

También es importante notar que el costo total derivado de los errores en las proyecciones,
cuantificado segun el método tradicional resulta ser un 27% mayor que con el método ABC, lo que
indica una diferencia muy importante y que l6gicamente incide en las decisiones a tomar.
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